      Доклад 
Отчет о проделанной работе за 2014г. администрации МО «Кошехабльское сельское поселение» и задачах по исполнению полномочий в решении вопросов местного значения на 2014 год. 
Уважаемые участники сегодняшней конференции, наши гости, коллеги!  
Прежде чем приступить к основным нашим делам, я хочу коротко ознакомить вас о нашем сельском поселении. 
[bookmark: _GoBack]МО «Кошехабльское сельское поселение» включает в себя один населенный пункт – это а. Кошехабль. Территория сельского поселения составляет 5903,7 га или 59 кв.км., где насчитывается 1824 домовладений и 24 жилых многоквартирных домов с общей численностью населения 7869 человек. За текущий год умерло – 79 человек, родилось – 97 человек. Сельхозугодия составляет 4216 га. в том числе 3691 га пашни, которые обрабатывают 2 СХП и 45 крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей.
Пастбища по последней инвентаризации составляют 435 га. Экономически активное население составляет 3 628 человек, пенсионеров 2 280 человек, на территории нашего поселения проживают 28 национальностей. 
Имеются 2 общеобразовательные школы, детский садик, Центральная районная больница вместе с поликлиникой, центральная библиотека, филиал АГУ, детско-юношеская спортивная школа, детская школа искусств, центр народной культуры. 
Населения сельского поселения обслуживают 39 торговых точек, 10 кофе, 5 автомоек, 6 аптек, в том числе 2 ветеринарные, 5 автозаправочных станций, банно-оздоровительный комплекс и сауна, автовокзал, железнодорожная станция, рынок, 2 стадиона. 
На территории Кошехабльского поселения функционируют промышленные предприятия, дорожно-строительный участок, несколько производственных и перерабатывающих частных предприятий. 
В ауле Кошехабль имеется 56 улиц и проулков, общей протяженностью 63,9 километров из которых 60% с асфальтным покрытием. 
Приоритетным направлением в деятельности администрации сельского поселения является исполнение тех полномочий, которые определены Федеральным законом № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом МО «Кошехабльское сельское поселение». 
Прежде чем говорить о проделанной работе, хочу коротко ознакомить Вас, какие полномочия мы исполняем сегодня – их 39 полномочий по вопросам местного значения. Я не стану перечислять все полномочия, а выделю из них, с которыми мы сталкиваемся ежедневно

Это такие как:
1.  организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения
2. дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения и обеспечение безопасности дорожного движения на них;
3. обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта; 
4. организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора;
5. создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры;
6. организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения;
7. содействие в развитии сельскохозяйственного производства, создание условий для развития малого и среднего предпринимательства;
8. организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью в поселении;
9. участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма в границах поселения;
10.  участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения;
11. создание условий для деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка. 

Бюджет поселения  на 2014 год по  собственным  доходам составляет 
Исполнение по доходам за 10 мес. 2014г:
                                                                      План			   ФАКТ	    % испол.
План за 10 мес. 2014года составляет  13 835,3т.р.                  9 848,1             71,2
в том числе по видам налогов:
НДФЛ                                                          7 285,5                    5 575,6             76,5   
Единый сельхоз налог                               966,4                        793,9                82,2      
 Налог на имущество                                 254,4                         218,2               85,8    
физ. лиц
налог от уплаты акцизов
на нефтепродукты                                     1 604,7                       1223,9              76,3
              
 Земельный налог               		        2 287,5                       1 107,2             48,4       
Арендная плата за земли                           720,5                           500,8              69,5            
Аренда муницип.имущества                     716,3                           419,7              58,6         

 Бюджет поселения на 2014г                  15 807                       9 426,8             50,1      
Далее хотелось бы перейти к отчету о проделанной работе за 2014 год. 
Хочу сразу заметить, что в работе администрации за 2014 год за основу было принято решение схода граждан, которое было проведено в ноябре прошлого года. 

По основной статье расходов бюджета поселения «БЛАГОУСТРОЙСТВО» на 1 ноября 2014 года было израсходовано- 4 429,3 тыс.руб.  в том числе по основным направлениям:
1. ОСВЕЩЕНИЕ -1 457,9  тыс.рублей
-Реконструкция, ремонт и оплата уличного освещения – 517,9 тысяч рублей
-Электромонтажные работы по установке светильников в парке, на площади Ленина и по ул. Ленина – 340 тыс.руб.;
- Установка иллюминаций в а. Кошехабль (6 шаров) – 600 тыс.руб.
- Разработаны и получены технические условия на установку уличного освещения по ул. Кабардинская на территории жилых домов.  
2.Благоустройство свалки составило  797,0  тыс.руб. в том числе:
-услуги бульдозера по расчистке и захоронению отходов ТБО.; 
-на свалке организовано дежурство, заключено 5  договоров  гражданско-правового характера, так же заключен договор с ИП Дауровым А.А. на ежемесячную расчистку свалки и благоустройство подъезда  к свалке и прилегающей территории.
3.Озеленение - 2 млн. 108 тыс.руб. в том числе:
-Заключено 10  договоров    на озеленение, стрижку газонов и уход за клумбами и зелеными насаждениями. Ежемесячный  расход на оплату договоров по озеленению более 100 (ста) тысяч рублей.  
-полив  зеленых насаждений;
- приобретение саженцев и газонной травы на сумму 160,2 тыс.рублей.
-также в рамках работ по озеленению территории  в этом году были привлечены школьники во время летних каникул на общественные работы, софинансирование  которых производилось из средств бюджета поселения.
-приобретена спецтехника по уходу за газонами и клумбами  (косилки) на сумму более 70 тыс.рублей;
- замена мраморных плит на обелиске участникам ВОВ – 170,0 тыс. руб. ;
- оплата услуг экскаватора и другой спецтехники – 453,8 тыс.руб.  
4. Содержание и ремонт дорог местного значения -980 тыс.руб в том числе:
- профилировка, подсыпка гравия, трамбовка по улицам: Заречная – 500м., Речная – 500м., Мостовая – 400м., Южная – 250м., Ульянова – 1800м., Дзегаштова – 250м., Тутукова – 1500м., дорога на свалку – 200м., тротуар по ул. Джаримова – 200м.,  стоянка возле садика.  
МАТЕРИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ ГЛАВЫ
В соответствии с Решением СНД МО «Кошехабльское сельское поселение» от 14.03.2008г. № 17 «Об оказании адресной социальной помощи населению» администрация за 2014 год оказала единовременную помощь гражданам поселения на сумму 62 тыс.750 руб.
РЕЗЕРВНЫЙ ФОНД ГЛАВЫ 
Из резервного фонда главы выделено 7,0 тыс.руб:
-ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС
КУЛЬТУРА – 233,6 тыс.руб. 
 - проведение культурного мероприятия «Мы в мире дружбе будем жить»;
- участие в мероприятии «День района»; 
- проведение различных культурных мероприятий. 
ФК и СПОРТ – 442 тыс.руб. 
Были приобретены спортивные тренажёры (350 т.р.).  Были проведены такие спортивные мероприятия как: розыгрыш кубка главы по футболу (24т.р.); турнир им. Дзегаштова Х.К. по штанге; турнир им. Кушхова С.Д. по бильярду; турнир им. Болокова Р.А. по шахматам, также турниры по волейболу и баскетболу и день физкультурника. 
Также хотелось бы выделить  результаты проделанной работы в таких приоритетных вопросах как: 
1. Водоснабжение: 
Водоснабжение остается главной задачей администрации сельского поселения. На прошлом сходе было решено уделить больше внимания решению этого вопроса. В целях обеспечения доступности водоснабжения населения сельского поселения решением Совета народных депутатов от 17.10.2013г. за № 49 утверждена программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Кошехабльского сельского поселения на 2014-2024 годы.    
Программа включает в себя реализацию комплекса мероприятий по водоснабжению и водоотведению на сумму 20 мл. 400 тыс. руб. до 2024 года. На основании указанной программы в прошлом году был заключен договор на разработку схемы водоснабжения и водоотведения, которая  разработана и утверждена Решением СНД МО «Кошехабльское сельское поселение» от 30.12.2013г. за № 65. 
Полная стоимость проектно – изыскательских работ северо-восточной части аула Кошехабль, разработанная ООО «Стройгазсервис» составляет 15 898 596 руб. Выполнение проектно- изыскательских работ дает возможность администрации сельского поселения войти в Программы, реализуемые Министерством экономического развития и торговли Российской Федерации и Республики Адыгея. 
2. Санитарная очистка:
	В целях наведения необходимого санитарного порядка на территории полигона временного хранения ТБО организован пропускной пункт и приведено в надлежащее санитарное состояние помещение для охраны, приняты на работу три сторожа, которые следят за порядком на территории полигона. 
Въезд на полигон оборудован пунктом пропуска со шлагбаумом, который освещается в темное время суток.  
На полигоне производиться планировка и окучивание вывозимых ТБО, регулярно производится планировка подъездной дороги в целях беспрепятственного пропуска автотранспорта на территорию полигона. 
В перспективе администрация планирует приобрести необходимую спецтехнику для поддержания надлежащего санитарного состояния на полигоне временного хранения твердых бытовых отходов. 
Сегодня на территории Кошехабльского поселения организован централизованный сбор и вывоз твердых бытовых отходов у населения согласно установленному графику. Также на территории поселения действует административная комиссия сельского поселения, которая  привлекает правонарушителей к административной ответственности. За отчетный период административной комиссией МО «Кошехабльское сельское поселение» за нарушение правил благоустройства сельского поселения было составлено 38 протокола. 
В текущем году проведены работы по постановке на кадастровый учет дамбы  протяженностью 5554м. и 4-х кладбищ (из них 3 действующих).  Также были сформированы и поставлены на кадастровый учет 30 земельных участков по 1 500 кв.м. (15 сотых)  для предоставления гражданам имеющим трех и более детей. До конца текущего года будут дополнительно сформированы еще 30 таких участков.  
Разработаны проекты организации дорожного движения на дороги  местного значения – Октябрьская, Шовгенова, Ленина, Айзмана, Ульянова.  Стоимость указанных работ составляет 70 240 руб. 
В ноябре текущего года администрацией сельского поселения был организован субботник  с участием жителей поселения по посадке саженцев красного дуба  взамен высохших саженцев  в Родовом парке.  
Противопаводковые мероприятия на реке Лаба в районе очистных сооружений а. Кошехабль приняты к рассмотрению для включения в бюджетную заявку Федеральным агентством водных ресурсов на период 2016-2018гг. 
В республике с 2012г. действуют программы «Поддержка начинающих фермеров» и «Развитие семейных животноводческих ферм». В 2014г. по программе  «Поддержка начинающих фермеров» обладателем гранта в сумме 1 206 тыс.руб. стал Емыков Эдуард Карпович, по программе «Развитие семейных животноводческих ферм»  обладателем гранта в сумме 1 500 тыс.руб. стал Шехмирзов Хазрет Мухамедович.  
В соответствии с программой переселения граждан из ветхого и аварийного жилья на территории Кошехабльского поселения строится многоквартирный жилой дом, куда будут переселены жильцы многоквартирного дома по ул. Джаримова,13. 
На прошлогоднем сходе граждан были подняты такие вопросы как: 
1. Организация водоснабжения на территории а. Кошехабль. 
2. О расширении стоянки возле детского сада. 
3. О несоответствии помещения ЗАГСа предъявляемым требованиям.
4. Об организации стоянки возле почты сотрудниками полиции.
5. Отсутствие работы у молодежи на территории района. 
6. Асфальтирование оставшегося  участка  до кладбища по ул. Керашева. 
7. О создании  общественных организаций Дин Хасэ и Адыгэ - Хасэ. 
8. Проложить тротуар по ул. Джаримова. 
9. Обозначить пешеходные переходы по ул. Промышленная. 
Из указанных вопросов за отчетный период удалось решить следующие вопросы: 
1. Проложен тротуар с асфальтным покрытием по ул. Джаримова от Службы судебных приставов до пер. Больничный протяженностью 200 м. 
2. Расширена площадка для стоянки автомобилей площадью 300 кв.м. около детского садика. Указанную площадку в начале будущего года планируется заасфальтировать. 
3. В целях безопасности дорожного движения по ул. Промышленная на пересечении с улицами Курашинова, Привокзальная и напротив многоэтажных домов обозначены пешеходные переходы. 
4. В ноябре 2013г. зарегистрировано районное общественное движение «Адыгэ  Хасэ» - Черкесский парламент» с отделением в 5-ти аулах, в том числе и в а. Кошехабль. 
В октябре 2014г. создана общественная организация «Дин - Хасэ» аула Кошехабль, в Совет которого вошли 14 человек, также избрана ревизионная комиссия и назначен кассир.  
5. По вопросу размещения отдела ЗАГСа в другом помещении из-за несоответствия требованиям, предъявляемым к условиям проведения торжественных регистраций браков, было отправлено обращение в Управление ЗАГСа Республики Адыгея. В настоящее время совместно с администрацией МО «Кошехабльский район» рассматривается вопрос о возможном выделении нового помещения. 
6. Начальнику МО МВД России «Кошехабльский» была доведена информация о стоянке возле почты служебных машин сотрудников полиции, из-за чего создавались определенные трудности у клиентов почты. В течении текущего года и в настоящее время парковка автомобилей на указанной территории в основном была исключена. 
Уважаемые аульчане!
Большинство жителей с пониманием относятся ко всему положительному, что делается и предлагается администрацией сельского поселения, поддерживает и принимает активное участие в наших совместных делах. С некоторыми же приходится объясняться, что на улицы нельзя выносить мусор, стройматериалы, создавать несанкционированные свалки. Нельзя скот оставлять без присмотра, превращать газоны и аллеи в места для выгона скота. К таким хозяевам мы обязаны и будем принимать все меры административного воздействия. 
В целях организации оперативного реагирования и более тесного взаимодействия с населением Кошехабльского поселения в администрации действует телефон горячей линии (9-27-17) для обращения граждан по любым волнующим их вопросам, в том числе в случаях обнаружения совершения жителями поселения неправомерных административных правонарушений. О создании горячей линии были даны объявления в газету, но как не прискорбно это отмечать, за прошедший период текущего года нами не было зарегистрировано ни одного звонка.  Необходимо ясно осознать, что и порядок на территории аула и правильное поведение наших детей и молодежи начинается именно с каждого из нас.
	Мы очень надеемся, уважаемые жители аула, что в решении задач местного самоуправления вы примите самое заинтересованное и активное участие. 
	Вместе мы обязаны и в состоянии превратить наш любимый аул Кошехабль, в обустроенный для жизни, безопасный для здоровья, красивый и чистый населенный пункт, где живут и трудятся патриоты своей малой Родины. 
	Спасибо за внимание!!!       

 
