      Доклад 
Отчет о проделанной работе за 10 мес. 2017г. администрации МО «Кошехабльское сельское поселение». 
Уважаемые участники сегодняшней конференции, наши гости, коллеги!  
Прежде чем приступить к основным нашим делам, я хочу коротко ознакомить вас о нашем сельском поселении. 
МО «Кошехабльское сельское поселение» включает в себя один населенный пункт – это а. Кошехабль. Территория сельского поселения составляет 7459,8га, где насчитывается 1824 домовладений и 24 жилых многоквартирных домов с общей численностью населения 7886 человек. Экономически активное население составляет 3 711 человек, пенсионеров 2 555 человек, на территории нашего поселения проживают 28 национальностей. По данным Отдела  ЗАГСа  за 9 месяцев 2017 года  на территории Кошехабльского сельского поселения количество родившихся составило 62 человека, количество умерших 61 человек, за аналогичный период 2016 года количество родившихся составило 66 человек, количество умерших - 51 человек. 
За 9 месяцев 2017 года количество зарегистрированных браков составило 13, количество зарегистрированных разводов составило 12, за аналогичный период 2016 года количество зарегистрированных браков составило 17, количество зарегистрированных разводов - 13. 
Территория сельхозугодий составляет 4135 га. в том числе 3610 га пашни, которые обрабатывают 2 СХП и 33 крестьянско-фермерских хозяйств. Пастбища по последней инвентаризации составляют 383 га.
Имеются 2 общеобразовательные школы, детский садик, Центральная районная больница вместе с поликлиникой, центральная библиотека, детско-юношеская спортивная школа, детская школа искусств, центр народной культуры. 
Населения сельского поселения обслуживают 47 торговых объектов, 8 объектов общественного питания, 8 автомоек, 6 аптек, в том числе 2 ветеринарные, 5 автозаправочных станций, автовокзал, железнодорожная станция, рынок, 2 стадиона, 2 предприятия в сфере ЖКХ, МФЦ.  
На территории Кошехабльского поселения функционируют промышленные предприятия, дорожно-строительный участок, несколько производственных и перерабатывающих частных предприятий. 
В ауле Кошехабль имеется 56 улиц и проулков, общей протяженностью 63,9 километров,  из которых 60% с асфальтным покрытием. 
Приоритетным направлением в деятельности администрации сельского поселения является исполнение тех полномочий, которые определены Федеральным законом № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Законом Республики Адыгея от 18.12.2014г. № 359 «О закреплении за сельскими поселениями вопросов местного значения», Уставом МО «Кошехабльское сельское поселение». 
Прежде чем говорить о проделанной работе, хочу коротко ознакомить Вас, какие полномочия мы исполняем сегодня – их 27 полномочий по вопросам местного значения. Я не стану перечислять все полномочия, а выделю некоторые из них, с которыми мы сталкиваемся ежедневно

Это такие как:
1.  организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения
2. дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения и обеспечение безопасности дорожного движения на них;
3. обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта; 
4. организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора;
5. создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры;
6. организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения;
7. содействие в развитии сельскохозяйственного производства, создание условий для развития малого и среднего предпринимательства;

Исполнение бюджета  поселения  за 10 мес. 2017 года следующее:  
                                                             План за год			   ФАКТ	    % испол.
                                                                                                            за 10 мес. 
                                                                                                             
План за 2017 год составляет                  15 387,4                       11554,3          75  
в том числе по видам налогов:
НДФЛ                                                        8 048,9                      6028,3               75  
Единый сельхоз налог                              649,3                         708,2               109     
 Налог на имущество                                302,1                         200,1                66  
физ. лиц
налог от уплаты акцизов
на нефтепродукты                                     2 035,5                      1809,3             89
              
 Земельный налог               		       3 230,0                       2 408,3            74      
Аренда муницип.имущества                    868,6                         396,2              45         
Далее хотелось бы перейти к отчету о проделанной работе за 10 месяцев 2017 года. 

1. ОСВЕЩЕНИЕ – 827,8  тыс.рублей
На территории Кошехбльского сельского поселения закончено строительство уличного освещения по улицам Мичурина, Теучежская, Гагарина (от Чапаева до Ленина) с общим количеством фонарей 66 штук и протяженностью  2600 метров. Заканчивается строительство уличного освещения по улицам Гагарина (от Ленина до Совмена) протяженностью 850м., улица Северная (от Ленина до Хагауджа) протяженностью 240м., Первомайская, протяженностью 950м., Прямая (от Восточной до Курашинова) протяженностью 1000м.
Также в ближайшее время планируется подключение 40 светильников физическим лицам для освещения улиц в ночное время согласно поданных заявлений на согласие к подключению к приборам учета. 
На 2018 год планируется строительство уличного освещения, протяженностью 5-7 км. 

3. Благоустройство и озеленение территории – 3 456,1 тыс.руб. в том числе:
-Заключен  контракт  на озеленение, стрижку газонов и уход за клумбами и зелеными насаждениями  с «УК Стройсервис»
-полив  зеленых насаждений;
- приобретение саженцев дуба в количестве - 80 штук
- засеяно газонов общей площадью 500 кв.м. 
- оплата услуг экскаватора и другой спецтехники. 
- установлены  баннеры – 245,8 тыс. руб.   
4. Содержание и ремонт дорог местного значения – 1 587,0тыс.руб в том числе:
За прошедший период 2017 года была произведена планировка с добавлением гравийно - песчанной смеси на следующих улицах: Вокзальная, Привокзальная, Ульянова, Чапаева, Дзегаштова, Тутукова, Лабинская, переулки Рыбацкий, Крупский, Короткий, также было произведено обустройство стоянки возле МФЦ. 
МАТЕРИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ ГЛАВЫ
[bookmark: _GoBack]В соответствии с Решением СНД МО «Кошехабльское сельское поселение» «Об оказании единовременной адресной социальной помощи отдельным категориям граждан» администрация за 10 месяцев 2017 год оказала единовременную помощь гражданам поселения 46 -ти гражданам на сумму 460  тыс.руб.
КУЛЬТУРА – 935,0 тыс.руб. 
- проведение Дня Урожая и конно - спортивных мероприятий, посвященных празднования 72-ой годовщины победы в Великой Отечественной войне.   
ФК и СПОРТ – 57,6 тыс.руб. 
- розыгрыш кубка главы по футболу; 
- турнир им. Болокова Р.А. по шахматам;
- турнир им. Дзегаштова Х.К. по штанге; 
- турнир им. Кушхова С.Д. по бильярду; 
- также турниры по волейболу и баскетболу и день физкультурника.
- построены детская и  спортивная площадки по ул. Промышленная в южной части аула Кошехабль. 
Мне очень приятно сообщить, что благодаря усилиям главы Республики Адыгея Кумпилова Мурата Каральбиевича в ближайшее время завершится строительство долгостроя - школы борьбы самбо и дзюдо. Также завершено строительство стадиона с искусственным покрытием на базе СОШ № 2 и спортивной школы. В декабре 2017 года завершится капитальный ремонт здания комплексного центра социального обслуживания населения Кошехабльского района. 
Также хотелось бы выделить  результаты проделанной работы в следующих приоритетных направлениях: 
Водоснабжение: 
Как было сказано на прошлых сходах, на основании программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Кошехабльского сельского поселения на 2014 - 2024 годы разработана схема водоснабжения аула Кошехабль. В настоящее время  администрация МО «Кошехабльское сельское поселение» вошла в  программу «Устойчивое развитие сельских территории на 2017 год», по водоснабжению а. Кошехабль. Разработан проект по водоснабжению сельского поселения, который прошел государственную экспертизу  положительно. В 2018 году ориентировочно будет проложено 18 км. водопровода. 

Санитарная очистка:
	 
На полигоне производится планировка и окучивание вывозимых ТБО, регулярно производится планировка подъездной дороги в целях беспрепятственного пропуска автотранспорта на территорию полигона. 
Для подержания санитарного порядка на территории поселения  организован централизованный сбор и вывоз твердых бытовых отходов у населения согласно установленному графику. На территории поселения действует административная комиссия сельского поселения, которая привлекает правонарушителей к административной ответственности. За отчетный период административной комиссией МО «Кошехабльское сельское поселение» за нарушение правил благоустройства сельского поселения было составлено 37 протоколов. На территории поселения было выявлено и ликвидировано 6 несанкционированных свалок. 
В текущем году, который объявлен как год экологии, администрация поселения совместно с администрацией района и жителей районного центра было организовано и проведено четыре субботника по санитарной очистке территории поселения и четыре силами работников администрации поселения.   Так же регулярно проводились мероприятия «Чистый четверг». 

В республике с 2012г. действуют программы «Поддержка начинающих фермеров» и «Развитие семейных животноводческих ферм». В 2017 году обладателями грантов с нашего поселения стали 2 крестьянско – фермерских хозяйств на общую сумму 3 млн. руб. 

Далее хотелось бы озвучить проблемные вопросы, которые имеют место сегодня на территории сельского поселения: 
- Вопросы увеличения заключенных договоров с собственниками домовладений по вывозу ТКО являются актуальными для нашего сельского поселения. Из имеющихся на территории поселения 1824 домовладений заключили  договора  634 домовладения, что составляет 34%. 
- Вопросы, связанные с отловом бродячих собак; 
- проблемы безопасности дорожного движения остаются актуальными.  За 10 месяцев 2017 года 2017 года на территории сельского поселения зарегистрировано 37 случаев дорожно - транспортного происшествия, из них с пострадавшими одно ДТП, где один человек погиб. За аналогичный период 2016 года зарегистрировано 46 случаев ДТП, из них с пострадавшими 3 ДТП, где один человек погиб. 
За 10 месяцев 2017 года всего лишено право управления транспортными средствами 38 человек, из них в состоянии алкогольного опьянения 19 человек. За аналогичный период 2016 года всего лишено прав управления транспортными средствами 41 человек, из них в состоянии алкогольного опьянения 25 человек.   
- Одна из острейших проблем - проблема занятости молодежи аула. При этом под занятостью понимается не только трудоустройство молодежи, но и организация досуга, социальная активность, развития собственной предпринимательской инициативы. Сегодня мы видим, что значительная часть ресурсов и деятельности людей в сельской местности перемещается в мелкое производство, личное хозяйство, фермерские (крестьянские) хозяйства. Также сокращаются возможности приложения рабочей силы вне собственного подсобного хозяйства. 
Нужно согласиться с тем, что решающим фактором в организации жизнеобеспечения является работа на земле в форме самозанятости. Отрадно отметить, что некоторые молодые жители аула осознали эту объективность и прилагают усилия для работы в  этом направлении.    

Уважаемые аульчане!
В целях организации оперативного реагирования и более тесного взаимодействия с населением Кошехабльского поселения в администрации действует телефон горячей линии (9-27-17) для сообщения информации, связанной с поддержанием санитарного порядка, фактах коррупции и профилактики правонарушений, а также для получения справочно – консультационных разъяснений по вопросам деятельности администрации. О создании горячей линии были даны объявления в газету, но как не прискорбно это отмечать, за прошедший период текущего года нами получено очень мало звонков.

На мой взгляд, в эффективном проведении схода граждан основным является не только отчет главы поселения о проделанной работе, но также активное участие присутствующих в обсуждении проблем местного значения. Поэтому я убедительно прошу  рассказать о наболевших проблемах, внести свои предложения по решению имеющихся проблем на территории нашего поселения. Я уверен в том, что сообща и  общими усилиями мы сможем их решить. 
			Спасибо за внимание!!!       

 



