ОТЧЕТ
о ходе работ по реализации муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения в Кошехабльском сельском поселении – 2024г.
    Целью Программы является снижение  негативных последствий автомобилизации, обеспечение охраны жизни, здоровья  граждан и их имущества, гарантий их  законных прав на безопасные условия движения по дорогам и улицам поселения.
   Условиями достижения целей Программы является решение следующих задач: - создание системы профилактических мер, направленных на формирование у участников дорожного движения законопослушного поведения;- совершенствование системы мер по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма; - совершенствование организации движения транспортных средств и пешеходов в результате проведения организационно-планировочных мер;- снижение количества дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов
    По программе безопасности дорожного движения муниципального образования выполнено следующее: 
разработка проектов организации дорожного движения на территории муниципального образования «Кошехабльское сельское поселение», схем расположения технических средств организации дорожного движения; установка новых и модернизация существующих дорожных знаков и разметки.
[bookmark: _GoBack] Реализация Программы позволит на территории муниципального образования Кошехабльского сельского поселения снизить количество дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими; сократить количество погибших в результате дорожно-транспортных происшествий.


